

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета Народно-демократической партии Узбекистана

Навстречу Дню независимости

АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА

В Ташкентской области началась подготовительная работа к празднованию 9-летия независимости страны. В соответствии с решением областного хокимията 12 августа состоится общенародный хашар. Половина заработанных на хашаре

средств будет перечислена в социальный фонд области, а остальное будет использовано для проведения праздника на высоком уровне в городах и кишлаках. Активно ведется работа и в областных художественных коллективах. Управление по

делам культуры объявило конкурс на лучшую художественную программу. Уже сейчас заказываются костюмы и сценические эскизы для художественных коллективов, которые будут принимать участие в праздничных торжествах в столице.

ЭХ, ДОРОГИ ДА МОСТЫ...

Автодорожники открытого акционерного общества «Кашкадарэвтойул» выполняют огромный объем работ. Так, для Шуртанского химического комплекса строится 64 километра дороги. К сен-

тябрю строительство будет полностью завершено. Восьмиметровый магистральный путь укладывается механизмами, прибывшими недавно из Германии. С недавних пор автодо-

рожникам помогают автодорожники из акционерного общества «Кашкадарэвтотранс». Ежедневно они поставляют для дорожного полотна до 1000 тонн асфальта.

К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ ГОТОВЫ

В 72 общеобразовательных школах из 86 существующих в Галляларском районе Джизакской области завершены ремонтные и подготовительные работы к новому учебному году. В остальных строительно-благоустроительных мероприятиях

будут закончены в первой декаде июля. Быстро и качественно провести подготовку школьных зданий к началу занятий помогли спонсоры. В числе школьных «помощников» выступили консервный завод, автобаза №50, строительные органи-

зации, частные фирмы, ширкатные и фермерские хозяйства. Помимо ремонтных мероприятий, благодаря материальной поддержке спонсоров в отдельных школах закуплен учебный инвентарь, сделаны пристройки, разбиты спортивные площадки и т.д.

ДЛЯ ПАССАЖИРОВ — БЕЗОПАСНОСТЬ И СЕРВИС

При автостанции города Пахтабада начало действовать добровольное объединение владельцев легковых машин «Дамас», «Тико» и других марок, которое занимается перевозкой пассажиров внутри населенных пунктов района и

между городами Андижанской области. Необходимость создания подобного объединения уже давно назрела: инициаторы учли тот факт, что с каждым днем растет число пассажирских перевозок со стороны ча-

стного сектора, возникает и необходимость обеспечения для них безопасности, а также сервиса. Новое объединение взяло на себя решение вопросов по систематизации этих услуг. В результате теперь в Пахтабаде ежедневно более 60 водителей проходят медицинский предрейсовый осмотр, а специалисты объединения ведут технический контроль автотранспорта. **НИА «Туркистон-пресс»**



Дети XXI века

В СТОЛИЦУ ЕЗДИТЬ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО

В Алмалыке начало функционировать межрайонное отделение областного хозяйственного суда. Теперь сюда в необходимых случаях стали обращаться предприниматели не только Алмалыка, но и Анграна, Ахангарана, Ахангаранского и Пскентского районов.

В отделе созданы для этого все условия, налажен прием исковых заявлений, рассмотрение дел на выездных заседаниях суда в порядке апелляции.

Вместе с тем здесь начал работу хозяйственный правовой учебный центр Высшего хозяйственного суда. В центре будут проводиться занятия для руководителей хозяйств и предпринимателей по темам, связанным с выполнением действующего законодательства, повышением правовой грамотности.

В Узбекистане в соответствии с Указом Президента страны от 10 ноября 1998 года продолжается реформирование системы здравоохранения. Его цель — **коренным образом улучшить медицинское обслуживание городского и сельского населения, сделать оказываемые услуги общедоступными, что является составной частью социальной политики нашего государства. Со дня принятия Указа прошло более полутора лет. Можно подвести некоторые итоги. Для примера возьмем Самаркандскую область.**

Здесь, согласно официальным данным, действуют 108 больниц, в том числе 16 центральных районных и одна центральная городская. Амбулаторий-поликлиник насчитывается 999, сельских врачебных пунктов — 157, кишлачных врачебных амбулаторий — 101, участковых больниц — 27 и фельдшерско-акушерских пунктов — 480. В последние годы в области построены акушер-

ВЫСОКАЯ ЦЕНА НЕУВЯЗОК

Количественные показатели не всегда являются показателем благополучия

ский комплекс и физиотерапевтическая больница в Самарканде, областные кардиологическая и туберкулезная больницы, поликлиника в Каттакургане.

Цифры, конечно, впечатляют и настраивают на оптимистический лад. Любый подумает: наверное, и медицинское обслуживание, отдача службы здоровья тоже на высоком уровне. Однако практические результаты пока не настолько ощутимы, чтобы больные почувствовали перемены к лучшему на себе. По мнению проведших, государственная программа развития здравоохранения, рассчитанная на 1998-2005 годы, выполняется в области, если говорить по большому счету, не так, как того требует жизнь.

Скажем, область гордится тем, что за относительно короткий срок здесь создан

центр скорой медицинской помощи и отделениями, включая клинику на 400 мест. В один из дней нынешнего года тут находились на лечении 380 больных. Около 80 процентов из них пользовались лекарствами, приобретенными за собственный счет, принесенными с собой. Представляется, как это накладно, особенно для малообеспеченных семей. Дело доходит до того, что одноразовые шприцы из-за их нехватки используются дважды! Центр недоукомплектован кардиомониторами, электрокардиографами, биохимическими анализаторами. А между тем он официально считается введенным в строй и во всех отчетах фигурирует как таковой.

А вот областное управление здравоохранения подобное положение особенно не тревожит. Его руководители

мирятся и с тем, что местное отделение государственного акционерного общества «Дори-дармон» удовлетворило потребности области в медикаментах в первом квартале 2000 года лишь на... 8,5 процента. Выходит, из каждых 200 больных лекарства достались лишь семнадцати. А как же остальные? При таком крайне скудном снабжении не приходится удивляться тому, что пациентам приходится добывать лекарства самим, расходуя собственные сбережения. При этом чаще всего они вынуждены пользоваться услугами частных аптек, где цены стремительно растут.

В области, по официальным данным, увеличивается число больных туберкулезом. Их сегодня на 100 тысяч населения приходится 45,6. Несмотря на это, областная туберкулезная больница обеспечена ныне

лекарствами лишь на 25-30 процентов.

Эти и другие нежелательные факты наверняка известны властям на местах и органам здравоохранения. Однако они мирятся с таким положением, перекладывая заботу о здоровье на плечи самих пациентов.

В области открыты 157 сельских врачебных пунктов, что является предметом гордости областного руководства. Примерно половина из них построена недавно, остальные появились за счет реконструкции и перепрофилирования других медицинских учреждений. И те, и другие считаются действующими нормально. Но даже новые пункты, построенные в 1998-1999 годах, не оснащены полностью необходимым оборудованием, а оснащенность остальных не превышает 65 про-

ЗА ЗДОРОВЬЕМ — В БАРОКАМЕРУ

Первый промышленный образец барокамеры, предназначенной для лечения различных заболеваний, изготовлен чирчикскими машиностроителями.

Установка для одновременного лечения кислородом повышенного давления сразу восьми пациентов создана и запатентована в Государственном патентном ведомстве ГКНТ Республики Узбекистан группой специалистов АО «Узбекиммаш», ООО «RO-TOK Energy» и Научного центра хирургии имени академика В.Вахидова.

В едином замкнутом пространстве, создаваемом восьми излучающим стальным корпусом, расположено восемь кресел. Около каждого расположены средства жизнеобеспечения и индивидуальные кислородные маски. Тем самым достигнута полная автономность лечения.

НИА «Туркистон-пресс»

Икрам АХМЕТОВ

На спортивных аренах

ВПЕРЕДИ — КУБОК УЗБЕКИСТАНА

На базе спорткомплекса Ферганского областного совета ОСО «Ватанпарвар» прошло первенство Узбекистана по авиамодельному спорту в классе свободнолетяющих моделей среди юношей. Организаторами соревнований выступили Министерство народного образования и Республи-

канский центр технического творчества учащихся. Упорный и бескомпромиссный спор вели однанадцать областных команд и команда «Ватанпарвар». Лучшие результаты продемонстрировали спортсмены Самаркандской области. Второе место заняли авиамодельисты Анди-

жанской области, третье — Ферганской области. Абсолютным чемпионом первенства признана команда «Ватанпарвар».

В личном зачете победителями стали: в классе планеров и резиномоторных моделей — андижанец Антон Белованов, а в классе таймерных моделей — ташкентец Дмитрий Попов.

Победители получили право участвовать в розыгрыше Кубка Узбекистана, который пройдет в августе в Аранчи.

В АРАНЧИ ТЕСНО ОТ ЧЕМПИОНОВ

Аэродром в Аранчи стал местом проведения чемпионата Узбекистана по ракетомодельному спорту, который собрал рекордное количество участников — 94 спортсмена, представлявшие 15 команд из областей республики. В их числе «свое» внутреннее первенство провели и четыре ведомственные команды — НАК «Узбекистон хаво йуллари», Ташкентского авиационного института, Центра технического творчества учащихся Анграна и РЦТС ОСО «Ватанпарвар».

В командном зачете первое место заняли ракетомодельисты Ташкентской области, второе — Сырдарьинской области, третье — Самаркандской области. Среди ведомственных команд победили спортсмены НАК «Узбекистон хаво йуллари».

В личном зачете чемпионами Узбекистана стали: в классе S1-A — на высоту полета — А.Сафин (Бухарская обл.), S3-A — модель ракеты на продолжительность полета — с парашютом — О.Кушаров (Андижанская обл.), S4-B — ракетоплан — С.Зуев (Ташкент), S5-B — модели копий ракет на высоту полета — И.Ибрагимов (Сырдарьинская обл.), S6-A — модель ракеты с лентой — У. Домлатононов (НАК «Узбекистон хаво йуллари»), S7 — модель копий на реализм полета — А.Аблеев (Ташкент), S9-A — модель ракет с ротошотом — Н.Саттаров (Бухарская обл.), S8-D — радиоуправляемый ракетоплан — Б.Алимов (Бухарская обл.), вторым в этом классе стал А.Зуфаров (РЦТС «Ватанпарвар»).

Абсолютным чемпионом по сумме трех классов — S3, S4, S6 — стал Алексей Сафин из Бухарской области. **Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ**

Криминальные истории

СУД ВЫИГРАЛ, ПРОКУРОР ПРОИГРАЛ

На днях судебная коллегия по уголовным делам Ташкентского областного суда рассмотрела кассационный протест прокурора Бекабада на приговор Бекабадского городского суда по одному делу.

По этому делу проходили председатель правления акционерного общества «Бекабадсавдо» А.Ишанов, главный бухгалтер общества З.Закрирова и заведующий складом Э.Эрназаров. Первые двое обвинялись в должностной халатности и были приговорены соответственно к двум годам исправительных работ и штрафу в размере восьми минимальных окладов. Эрназаров, кроме халатности, еще злоупотребил должностными полномочиями, совершил должностной подлог, а потому по совокупности получил три года исправительно-трудовых работ.

Прокурор в своем протесте просил отменить приговор городского суда необоснованно мягким и просил кассационную инстанцию отменить его и направить дело на повторное рассмотрение в тот же

суд, но в ином составе. Судебная коллегия, тщательно изучив обстоятельства дела и доводы протеста, все же все «за» и «против», констатировала: Ишанов и Закрирова в ряде случаев халатно отнеслись к своим служебным обязанностям, были нетребовательны, чем содействовали правонарушению в основном со стороны заведующего складом, действия которого оставались вне их контроля, поэтому нередко выходили за рамки служебных полномочий. Э.Эрназаров, к примеру, нес полную ответственность за прием и разгрузку 344 тонн муки, полученной по контракту из Казахстана. Он должен был распределить ее между магазинами, однако занялся сам ее реализацией. Он продавал муку прямо со склада всем, кто обращался к нему, — знакомым, соседям, махаллинским активистам, ветеранам, многодетным семьям, пекарям... Длится это не один день.

Продав значительную часть муки по своему усмотрению, Эрназаров сдал выручку магази-

нам объединения, провернув тем самым беззастенчивую операцию и подставив под удар заведующих торговыми точками. Все эти и другие проделки проходили мимо председателя правления АО и главбуха. Халатность и бесконтрольность с их стороны привели и к нарушениям в сфере уплаты налогов.

Заслушав доклад судьи областного суда А.Абдуллаева и мнение заместителя областного прокурора Б.Пайзиева, просившего удовлетворить протест, судебная коллегия пришла к однозначному выводу: для отмены приговора суда нет оснований. При этом, разумеется, были учтены все обстоятельства, смягчающие вину осужденных, в частности, чистосердечное признание и раскаяние Ишанова, Закрировой и Эрназарова, служебные характеристики на них, отзывы с места жительства.

В итоге правым оказался Бекабадский городской суд, протест городского прокурора был отклонен. **И.КРАМОВ**

Содружество

В течение трех часов в Интернациональном культурном центре Республики Узбекистан шел концерт профессиональных и самодеятельных художественных коллективов, ведущих солистов ташкентских театров, представителей национальных культурных центров, действующих в столице. Праздничный концерт, организованный белорусским культурным центром «Свитанак», был посвящен Дню независимости Беларуси.

Праздничный вечер, состоявшийся в Ташкенте, вылился в яркий праздник дружбы народов. Его участники отметили, что праздник — годовщина освобождения столицы Беларуси от фашистских захватчиков — стал символом мужества и стойкости белорусского народа, отстаивавшего своей жизни своих сынов и дочерей свою независимость, духовность и культуру, свою землю. Славную дату отмечают и в Узбекистане, где проживает белорусская диаспора, представители которой вносят свой вклад в развитие экономического, научного и культурного потенциала своей второй Родины. — Политики говорят, что

«СВИТАНАК» СОБИРАЕТ ГОСТЕЙ

государства сближают торговля, наука и культура, — делится впечатлениями от концерта подполковник НИА «Туркистон-пресс» Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в нашей стране Николай ДЕМЧУК. — Посмотрев сегодняшний праздник, я бы хотел добавить, что народы сближают мир, дружба и любовь!

Мы еще раз убедились в гостеприимстве узбекского народа. Особенно приятно то, что граждане Узбекистана исполняли песни на чистом белорусском языке. Мы слышали прекрасные слова поздравлений от представителей немецкой, польской, украинской диаспор, слушали их песни. Мне кажется, что все это и есть результат доброго, братского отношения узбекского народа к представителям других национальностей, проживающим в стране. Это то добро и тепло, которыми всегда была щедра узбекская земля. Говоря образно, узбекская земля щедра и добра так, как богата она солнцем!

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 июля принял участие в состоявшемся в Душанбе очередном саммите организации «Шанхайская пятёрка». Узбекистан на этой встрече был представлен в качестве наблюдателя.

«Шанхайская пятёрка», членами которой являются граничащие друг с другом пять государств — Россия, Китай, Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан, — основана в 1996 году. В тот же год, 26 апреля, в китайском городе Шанхай встретились руководители этих пяти государств и подписали соглашение об укреплении доверия в военной сфере на приграничных территориях. А на саммите 1997 года в Москве было принято соглашение о сокращении вооруженных сил на границах. Далее масштаб деятельности «пятёрки» расширился из года в год. Встречи на высшем уровне в Алма-Ате — в 1998 году, в Бишкеке — в 1999 году завершили принятием документов по борьбе с контрбандой наркотических средств и организованной преступностью, налаживанию стратегического сотрудничества в экономической сфере, в том числе и по восстановлению Великого шелкового пути.

В правительственной резиденции Таджикистана после встречи президентов Китая, России, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана в узком кругу делегации стран-участниц саммита провели переговоры в расширенном составе. Основное внимание на переговорах было обращено на вопросы, связанные с региональной безопасностью, в том числе борьбы с международным терроризмом, религиозным и политическим экстремизмом, сепаратизмом, а также совместной борьбы с наркобизнесом и незаконной торговлей оружием. Вместе с тем главы государств восточной Азии обменялись мнениями по активизации процессов экономической интеграции.

Нужно отметить, что участие Узбекистана в саммите этой организации не только расширяет круг «пятёрки», но и обеспечивает эффективное и окончательное решение существующих региональных проблем. В частности, вступление Узбекистана в «Шанхайскую пятёрку» как особое событие отметил Президент России Владимир Путин. По словам Президента России, проблемы региона невозможно решить без

участия Узбекистана. Участники саммита с учетом того, что терроризм рассматривается как глобальная опасность, полностью поддержали инициативу руководителя нашей страны о создании при структурах ООН Международного центра борьбы с терроризмом.

В завершение переговоров была принята Душанбинская декларация.

По решению участников саммита теперь эта структура будет называться «Шанхайский форум». На пресс-конференции участников саммита для представителей средств массовой информации Президент нашей страны Ислам Каримов обратил внимание на то, что деятельность «Шанхайского форума» не ограничивается решением возникших проблем на пограничных территориях. В последнее время он занимает свою позицию по обеспечению безопасности всего региона. Ислам Каримов отметил, что именно в этом вопросе взгляды Узбекистана совпадают со взглядами стран-участниц этой структуры.

Ислам Каримов подчеркнул также, что угроза в основном исходит из Афганистана. Мы будем приветствовать любые предложения и конкретные действия, направленные на урегулирование ситуации в этой стране, сказал он.

— Узбекистан всегда выступал за активные международные и региональные усилия для решения афганской проблемы, — сказал руководитель нашего государства. — Мы поддерживаем стремление стран «Шанхайского форума» к стабилизации обстановки в Афганистане и надеемся на серьезную всестороннюю поддержку действий членов этой организации в рамках группы «6 плюс 2». Ибо в настоящее время эта группа является наиболее действенным и оптимальным механизмом решения этой проблемы.

По завершении мероприятий в рамках саммита во второй половине дня Президент Узбекистана Ислам Каримов встретился с Председателем КНР Цзянь Цземинем. В ходе беседы обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим расширением связей между нашими странами, а также другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

В этот же день глава нашей страны возвратился в Ташкент. **Анвар КАРИМОВ (УзА)**

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

6 июля состоялось очередное заседание Секретариата ЦС партии. На нем, в соответствии с решениями II пленума Центрального Совета, были определены приоритетные направления деятельности партийных организаций на период после выборов 1999-2000 гг. В документе, принятом по данному вопросу, перед партийными организациями поставлены такие важные задачи, как усиление внимания парламентской деятельности, ведение идеологической, пропагандистско-агитационной работы в духе требований времени, укрепление связей с общественными формированиями, дальнейшее расширение опоры на актив с одновременным сокращением численности аппаратов партийных советов, повышение авторитета партии конкретными делами в условиях, сложившихся в стране после выборов, а также даны рекомендации по реализации этих задач.

Секретариат Центрального Совета, обсудив вопрос «О состоянии изучения и пропаганды Программы (Новая редакция) и Устава НДПУ Узбекистана в Сурхандарьинской области партийной организации», одобрил накопленный этой партийной организацией опыт работы в данном направлении (соответствующее постановление Секретариата будет опубликовано в нашей газете).

На заседании Секретариата рассмотрен вопрос «О мероприятиях по совершенствованию работы организаций Народно-демократической партии Узбекистана среди молодежи». В постановлении Секретариата по этому вопросу отмечается, что, несмотря на постоянное внимание партии к молодежной проблематике, усиление притока молодых людей в ряды НДПУ благодаря проводимой политике просветительской работы среди подрастающего поколения, избрание наиболее подготовленных из них в выборные партийные органы и выдвижение достойных — кандидатами в депутаты партии, работа партийных организаций в этой сфере не отвечает требованиям времени и положения Программы НДПУ Узбекистана. Секретариат Центрального Совета утвердил комплекс мер, направленных на совершенствование всей работы организаций НДПУ Узбекистана среди молодежи. Исходя из того, что основная часть мероприятий будет осуществлена на местах, они нацелены на усиление ответственности партийных организаций и печатных изданий за воспитание молодежи в духе требований идей национальной независимости, обеспечение максимального учета при этом особенностей каждого региона, территории, коллектива и махаллы.

На заседании Секретариата также рассмотрены другие вопросы внутрипартийной жизни, по которым приняты соответствующие постановления.

БЕСЕДЫ В ЦЕНТРАЛЬНОМ СОВЕТЕ

28 июня в Центральном Совете Народно-демократической партии Узбекистана был принят Временный повременный в делах СР Югославии в Республике Узбекистан Драгиша Савич по его просьбе. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по интересующим обе стороны вопросам.

В беседе приняли участие первый секретарь Центрального Совета НДПУ Узбекистана А.Джалалов и другие ответственные работники ЦС.

6 июля в Центральном Совете Народно-демократической партии Узбекистана был принят Чрезвычайный и Полномочный Посол Социалистической Республики Вьетнам в Республике Узбекистан Нгуен Куок Бао.

Республики И.А.Каримова и о деятельности ее организаций в нынешних условиях.

Первый секретарь ЦС НДПУ Узбекистана А.Джалалов рассказал гостю об участии партии в коренных преобразованиях, проводимых в стране под руководством Президента

Во встрече приняли участие секретари ЦС НДПУ Узбекистана И.Кочмарик и А.Рустамов.

Пресс-служба ЦС НДПУ Узбекистана

Работаем на потребителя

МРАЧНАЯ ПРАВДА О ЛЮБИМЫХ ЛЕКАРСТВАХ

Мы частенько киваем на Запад: мол, там вот как обстоят дела. В том числе и на лекарственном рынке. Если, к примеру, заболела голова или прихватило сердечко — пожалуйста, таблетки продаются в радиусе трех шагов, и за рецептом бежать не надо. На самом деле все не так просто.

Идею о «ненужности» рецепта с завидным постоянством подкидывают фирмы-производители лекарств. Действительно, мы ходим по поликлиникам не так часто, как раньше. С одной стороны, здоровья не прибавилось, даже наоборот, а с другой, как возьмешь больничный? Раз, два — а на третий тебя с работы «попрасят». Ладно, уж как-нибудь сам вылечусь. Что там от простуды вчера по «ящику» рекламировали?

Вот хорошо знакомый нам по рекламе «Панадол», продукция одной из ведущих фармацевтических фирм «Стерлинг Хелс», жаропонижающее и анальгезирующее средство. Насмотревшись рекламы, можно подумать, что ничего лучше «Панадола» от простуды не изобрели, и спасибо иностранцам, любезно доставившим нам свой чудотворный препарат. На самом деле «Панадол» — это торговая марка, а его международное название — парацетамол. Парацетамол, кстати, в аптеках стоит гораздо дешевле раскрученного западного «родственника».

Хотя на самом деле население тех же США на рецептурные лекарства тратит денег в пять раз больше, чем на безрецептурные. У нас же еще не потерявший доверие к рекламе народ стал «советоваться» с рекламой, а не с врачами. Но разве заказчики рекламных роликов и красочных плакатов скажут о своих лекарствах правду, одну только правду и ничего, кроме правды? Вряд ли: уж слишком много желающих занять образовавшуюся нишу — все новые и новые аптечные точки. А если перечислять побочные действия, кто купит твою снадобь? «Внимательно прочитай инструкцию» — и все дела!

Несмотря на неоспоримые достоинства парацетамола, им было бы правильно лечиться не самостоятельно, а под строгим надзором врача. Англичане, регистрируя ежегодно в среднем более 200 смертей от неправильного приема, считают его не таким уж и безобидным средством. Передозировка вызывает отравление, первые симптомы которого проявляются лишь на вторые сутки, когда бороться с его причиной уже поздно. Кроме того, далеко не все производители препаратов на основе парацетамола в аннотациях



Десятки тонн различной продукции реализуются на столичном «Карвон-базаре», что в местечке Урюкзор рядом с обводной дорогой. Рынок занимает территорию в 6,5 гектара, имеет более двух тысяч торговых точек. Тут, по мнению покупателей, цены ниже, чем, скажем, на Алайском, Эскижувинском или Мирабадском базарах.

Год здорового поколения

В одном из номеров «Голоса Узбекистана» говорили об удивительных свойствах соевых зерен, об их исключительных питательных качествах. Но меня очень заинтересовала информация о лечебно-профилактических свойствах сои по отношению ко многим опасным и труднолечимым заболеваниям — сердечно-сосудистым, диабету, почечным и другим, особенно онкологическим. Нельзя ли рассказать об этом подробнее? В чем же секрет целебной силы сои и, в частности соевого молока? Используются ли оно у нас при лечении онкологических заболеваний? — спрашивают ташкентец Константин Тихонов, Мурод Шарипов из Навои и другие наши читатели.

С этими вопросами мы обратились в Республиканский научный центр онкологии и радиологии Минздрава Узбекистана. На них отвечает заведующий лабораторией молекулярной химии рака, доктор биологических наук Валерий Петрович ТАТАРСКИЙ:

— Во всем мире заметно растет интерес к соевым бобам — в первую очередь как к уникальному продукту питания, а в последние годы как к средству профилактики и лечения многих серьезных недугов, в том числе и онкологических. Глубокое изучение практики использования сои в пищу народами Юго-Восточной Азии убедительно показывает прямую зависимость между потреблением этого продукта и снижением риска заболевания раком.

СОЕВОЕ МОЛОКО ПРОТИВ РАКА

Например, в Японии, по мнению многих исследователей, где традиционна соевая диета, риск этого заболевания в два раза ниже, нежели, в странах, где она не употребляется. Хотя, нужно заметить, что в последнее время в США среди сельскохозяйственных культур соя вышла на первое место (обгоняя даже пшеницу) — там выращивают 60 миллионов тонн сои в год. Это половина мирового производства. Причем треть ее часть экспортируется в Японию.

Одновременно в Соединенных Штатах всеосторонне изучается антираковый эффект сои. Так, десять лет назад Национальный институт рака в Вашингтоне собрал экспертов научно-исследовательских ин-

ститутов, представителей промышленности и промышленности, чтобы обсудить антираковые свойства сои. Участники совещания признали как очевидный факт, что в сое содержится пять антиканцерогенов (впоследствии их оказалось значительно больше). В результате этой конференции Национальный институт рака выделил три миллиона долларов на исследование антираковых свойств сои. Сегодня подобные исследования ведутся во многих странах мира.

Однако вернемся к вопросу о том, как используется соевое молоко у нас для профилактики и лечения онкологических заболеваний? Еще несколько лет назад отклик на него было просто «никак». Потому что в республике не было ни одного предприятия, вырабатывающего молоко и другие продукты из сои. Первый шаг в восполнении этого пробела сделала ташкентская частная фирма «ПГС», известная своими прекрасными мини-лекарями, саунами и другими изделиями.

Она наладила у себя выпуск установок для получения соевого молока и начала производить это молоко — новый для нашего региона продукт. «Применение соевого молока при профилактике и лечении некоторых онкологических заболеваний» — так можно озаглавить поисковую тему нашей лаборатории, которую, кстати говоря, спонсирует фирма «ПГС». Пока сделаны только первые шаги. Эксперимент проводится на животных — белых мышах-опухолестоителях. Суть эксперимента в том, что мы стали применять

многие больные клеточки. В здоровой клетке энергетическое жизнеобеспечение идет за счет этого молекулярного кислорода, который, в свою очередь, активизируется ферментными системами. В опухолевой же клетке энергетические процессы протекают за счет гликолиза — процесса расщепления глюкозы, то есть за счет энергетических ресурсов самого организма. Вот почему больные раком быстро худеют — как говорят, тают прямо на глазах.

А соевое молоко как раз и содержит целый «набор» ред-

кость довольно подробно описана. Например, в Японии, США, Корею и Китае основной продукт питания — соя. В соответствии с количеством потребляемой сои, продолжительность менопаузы у японок в среднем составляет 33 дня, американок — 32 дня, кореянок и китайок — 31 день. У них в четыре раза меньше шансов заболеть раком молочной железы, нежели у британских женщин, у которых цикл составляет 26-29 дней.

Многие исследователи рака считают, что соевый белок может стать эффективным и более безопасной альтернативой тамоксифену — препарату, широко применяемому как профилактическое и лечебное средство для женщин с повышенной предрасположенностью к развитию рака молочной железы.

Недавно мы расширили наш поисковый эксперимент с соевым молоком. Группа добровольцев — наши недавние пациенты, перенесшие онкологические заболевания, по рекомендации специалистов центра стали использовать в своем рационе соевое молоко, которое бесплатно предоставляет им фирма «ПГС». Они принимают соевое молоко около третьего месяца, но все, как один, отмечают его положительное воздействие на здоровье.

Конечно, соевое молоко — не панацея от многих серьезных недугов, но оно заслуживает очень серьезного изучения. Даже первые шаги, что мы сделали, благодаря спонсорской помощи фирмы «ПГС» говорят о том, что наша медицина может получить в свое распоряжение мощное средство от многих серьезных болезней, в том числе и онкологических. Однако такие исследования потребуют немалых средств, и обеспечить проведение масштабного эксперимента в полном объеме может только государство.

Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ

ЦЕНТР ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Любые знания, если их вовремя не пополнять, устаревают. Учитывая это обстоятельство, в Гулистанском государственном университете создан Центр по повышению квалификации преподавателей.

Недавно здесь состоялся очередной выпуск слушателей курса. 185 человек из профессорско-преподавательского состава университета повысили свои знания по теме «Современная педагогика и компьютерная технология». Успешно защитившимся вручены сертификаты.

ДЕНЬ МАХАЛЛИ

В этот день активисты махаллы «Янгибазар» Шайхантахурского района Ташкента собрались в своем гузаре, чтобы завершить последние приготовления.

В махалле, одной из крупнейших в столице республики, живут около десяти тысяч человек. На всех, безусловно, плов не сготовишь. Но особо нуждающиеся здесь никогда не были обойдены заботой и вниманием. Пока местные повара хлопотали у праздничного казана, активисты навестили одиноких пожилых людей, для которых заранее подготовили подарки. В комплекте — продукты питания, красивая ваза, приобретенные для земляков на средства махаллинского фонда.

Подобные мероприятия — лишь малая часть того, что делается в махалле в Год здорового поколения. Впервые в Ташкенте здесь при содействии Общества Красного Полумесяца создан бесплатный медицинский пункт. В нем представительница общества Шохиста Курбанова в любое время окажет первую медицинскую помощь.

Недавно в махалле начала работать сберегательная касса Ташгорбанка, чтобы людям легче было получать детские пособия, пенсии... Теперь жители не маются в очередях.

Новинкой в махаллинской жизни стала и организованная недавно молодежная студия, которой на общественные начала руководит выпускник культуры и искусств Ахатилла Сайфуллаев. В этой студии с увлечением занимаются музыканты, певцы, танцовщики, специальная секция организована для любителей игры на добре.

В Год здорового поколения намечен также цикл лекций, к которым готовятся профессора вузов и клиник. На днях состоится очередная лекция на медицинскую тему.

Сулейман МИЛУШЕВ

Зарубежный калейдоскоп

ТОРТ ПОД МИКРОСКОПОМ

Питаться надо экономно, считает кондитер Карл Ленц из Мюнхена.

Его возмущает, когда люди расточительно расходуют продукты. Например, пекут пирог весом 10 тонн или же готовят колбасу длиной 46 километров — ради того, чтобы установить очередной рекорд Книги Гиннесса. Ленц тоже не лишен амбиций, однако выбрал иной путь. Он изготовил торт, который можно разглядеть только под микроскопом. На нем он умудрился разместить и кремевые розочки, и узоры.

ЗЛОПАМЯТНЫЙ МАЛЬЧУГАН

Оригинальный способ получить деньги от родителей придумал 15-летний англичанин Оливер Парнелл.

Когда-то в двухлетнем возрасте Оливер оставил мамаша в машине наедине с коробком спичек. Мальш стал ими баловаться и обжег себе пальцы. Теперь вместо того, чтобы кланяться у матери деньги на жвачку и компьютерные игрушки, злопамятный подросток подал на родителей в суд. Инцидент обошелся миссис Парнелл в несколько тысяч фунтов стерлингов (точная цифра не разглашается), которые ей пришлось выплатить сыночку.

ЗЕРКАЛЬНАЯ ДИЕТА

Желающим похудеть пригодится совет американского профессора Бушмена.

Психолог из университета штата Айова утверждает, что тем, кто никак не может ограничить себя в пище, надо чаще смотреться в зеркало. Каждый день, морщась при виде своей

расплывшейся фигуры, толстая бессознательно сокращает вкусную и жирную еду. По мнению профессора, следует поместить зеркало у холодильника и буднично, а также напротив обеденного стола, чтобы от взгляда на свою круглую жушущую физиономию у человека мгновенно пропадал аппетит.

ДОРОГОЙ КАМЕНЬ

Нью-Йоркской полиции долго не удавалось поймать с полчищем знаменитого вора Джона Хауди.

Тот специализировался на краже драгоценностей и каждый раз в случае опасности проглатывал свою добычу. Так хитрый Джон поступил и в очередной раз. Только вот один из камешков лег в его желудке неудачно, вызвав резкие боли. Врачи, к которым во обратился, уложили его на операционный стол. Извлеченный камень оказался хирургам подозрительным, и они заявили на пациента в полицию.

МОБИЛЬНИК ОБМАНЩИКА

В последнее время в Японии мобильные телефоны стали использоваться мошенниками.

Придет посетитель в ресторан, наестся-напьется на кругленькую сумму и начинает звонить по мобильнику. Потом говорит официанту, что ресторанный шум мешает важному разговору, поэтому придется выйти на минутку на улицу. Затем «бизнесмен» исчезает навсегда. В полицейских участках Токио уже лежат 130 звонящих от пострадавших предпринимателей, оставшихся с неоплаченными счетами.

По материалам печати подготвила А.ПЕРЧЕНКО

ПОЧИСТИМ МЕБЕЛЬ

Если вы в спешке поставили на полированную стол горячий утюг или чайник, возьмите тампон с поваренной солью, смочите его растительным маслом и круговыми движениями протирайте пятно до тех пор, пока оно не исчезнет. Можно почистить мебель тряпочкой, смоченной в молоке, протерев затем насухо шерстяной

или бархатной тканью. Пятно от воды на лакированной поверхности посыпьте мукой, а затем тампоном, смоченным в растительном или машинном масле, трите до исчезновения. Мебель красного дерева освежает, протерев чуть влажной тряпочкой, а потом вытирают насухо льняной тканью.

Металлические детали мебели, потускневшие и потемневшие, можно очистить

смесью из нашатырного спирта (30 г), мела или зубного порошка (15 г) и воды (50 г). Жидкость взболтайте, намочите в ней фланелевую тряпочку и протрите мебель. Суконной тряпкой натрите металл до блеска. Такой же эффект дадут лимонный сок, разрезанная пополам луковица.

Если вы чистите мягкую мебель пылесосом, полезно обернуть щетку двойным слоем марли, смоченной соленой водой (1 ч.л. соли на 1 л. воды).

Плюшевую или бархатную обивку нельзя пылесосить. Нужно протирать ткань по ворсу мягкой тряпочкой, смоченной в теплой воде. Жирные пятна выводят очищенным бензином. Эффективная смесь из воды и нашатырного спирта (2:1) или уксуса (1:2). Имейте в виду, что зеленый цвет обивки под воздействием нашатырного спирта меняется.

Дерматин и кожу протирают влажной тряпкой, после чего наносят на поверхность слегка взбитый яичный белок. Для удаления пятен с кожаной обивки в нее втирают кашицу из крахмала и бензина (1:1), а после высыхания ее очищают.

Кухонную мебель, покрытую пластиком, моют раствором любого стирального порошка (1 ст.л. на 1 л. воды). Применение соды, мыла и горячей воды приводит к потускнению окрашенной мебели.

Ташкентский городской муниципальный биржевой центр проводит 14, 28 июля 2000 года в 10 часов аукционные торги.

НА ТОРГИ ВЫСТАВЛЯЮТСЯ:

1. Незавершенное строительство здания лаборатории №543, принадлежащее «Госкомдрагмету» Республики Узбекистан, расположенное в Мирабадском районе, ул. 1 пр. Инокобод, 7.

2. Стартовая цена — 1397000 сумов.

3. Здание общежития полезной площадью 1089,5 кв.м., принадлежащее АО «Меллестроймаш», расположенное в М.У.лугбекском районе, ул. 2-тупик Т.Содикова, 5.

Стартовая цена — 12197174 сума.

СПЕШИТЕ, ЭТО ВАШ ШАНС!

Наш адрес: г.Ташкент, ул. А.Кадри, дом 13, ком. 1

Телефоны для справок: 144-56-72, 144-43-77



ПОНЕДЕЛЬНИК, 10

15:00 «Оптин тож». Телевизионная игра. 15:20 «Здоровое будущее - это наше будущее».

ВТОРНИК, 11

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

СРЕДА, 12

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

ЧЕТВЕРТ, 13

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

ПЯТНИЦА, 14

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

СУББОТА, 15

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16

Телеканал «Узбекистон» 6:00 «Ассалом, Узбекистон!» 8:00-8:35 «Ахборот».

18:30 «Поброности». 18:50 «Счастливого случая».

Уз ТВ II

9:00 «Давр тонги». 10:05 Студия «Новое поколение».

Уз ТВ III

7:30 «Если хочешь быть здоровым».

Уз ТВ II

9:00 «Давр». Информационная программа.

Уз ТВ III

7:30 «Если хочешь быть здоровым».

Уз ТВ II

9:00 «Давр». Информационная программа.

Уз ТВ III

7:30 «Если хочешь быть здоровым».

00:05 «Пойтахт». Информационная программа.

Международный телеканал

14:50-15:50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

30-канал

14:50 «Ахборот (рус)».

Международный телеканал

14:50-15:50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

30-канал

14:50 «Ахборот (рус)».

Международный телеканал

14:50-15:50 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

30-канал

14:50 «Ахборот (рус)».

18:35 «Ура, конкулы!».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

ОРТ

5:00 Телеканал «Доброе утро».

22:45 Ночной детектив. Серия «Мой Ухмыр».

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

11:00 РУССКОЕ ЛОТО. 11:35 «Девушка не слушает».

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

ОРТ

5:00 6:00, 7:00, 8:00 ВЕСТИ.

СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО

В вузах Узбекистана завершилась экзаменационная сессия. После напряженного учебного года студентов ждет отдых. Многие из них в эти дни выехали в спортивные-оздоровительные лагеря. — Таких лагерей в системе Министерства высшего и среднего специального образования республики семнадцать, — сообщил нашему корреспонденту председатель ЦК профсоюза работников образования и науки Ибрагим Абдунабиев. — Все они тщательно подготовились к сезону-2000. Прове-

ден ремонт спальных павильонов и спортивных баз, благоустроена территория, приведены в порядок плавательные бассейны. Своевременно распределены путевки, причем все они льготные. Студенты из малообеспеченных семей получили их совершенно бесплатно. В лагерь Ташкентского педагогического университета, расположенный на площади 5,5 гектара по соседству с известным поселком Хумсан в предгорном Бостанлыкском районе, приехали 200 юношей и девушек. Во вторую

смену будут отдыхать столько же. Смена длится 18 дней. Среди зелени садов расположены три спальных корпуса, столовая с трехразовым питанием, стадион с футбольным полем, волейбольной площадкой и теннисным кортом, плавательный бассейн. Отдых по традиции будет сочетаться со спортивными занятиями и соревнованиями. Образцовым обслуживанием молодежи отличаются также спортивно-оздоровительный лагерь Андижанского университета, что разместились на окраине ки-

лака Карнайчи Ханабдского района. Несколько лагерей, максимально используя свои возможности, решили работать в три смены. В числе их — зоны отдыха Каршинского и Самаркандского университетов, Ташкентского финансового института. Кроме лагерей, в вузах действуют 28 санаториев-профилакториев. В них тоже побывают студенты в летнюю пору по льготным направлениям. ЦК профсоюза работников образования и науки выделил ныне 3 миллиона сумов с целевым назначением — для социальной поддержки студенчества.

Наш корр.

ЗДЕСЬ ЖДУТ ТУРИСТОВ

Памятник Аёзкаля в Берунийском районе посетили первые туристы из Австрии, Германии, Канады, Франции. Они знакомы с уникальными архитектурными памятниками Аёзкаля, созданными двадцать столетий назад. — Скоро прибедет еще одна группа туристов из Франции и Германии, — сказала директор туристической фирмы «Аёзкальтур» Дильбар Каримбердиева. — Для туристов созданы здесь все условия. Они посетят Элликалинский, Турткульский, Берунийский районы, ознакомятся с памятниками древности, созданными руками наших предков. Кемпинги готовы обслужить иностранных туристов. Мы надеемся, что приготовленные нашими искусными кулинарами национальные блюда запомнятся гостям.



А в нашем озере водятся русалки...

Фото А.ПАРДО

Спортивная хроника

ФИНАЛ КУБКА МИРА

Финал Кубка мира в германском городе Дуйсбург собрал сильнейших баядарщиков и каноистов из 56 стран. От Узбекистана в соревнованиях участвовал чемпион Азии Антон Ряхов. Воспитанник тренера Вячеслава Кадырова преследовал вполне определенную цель: завоевать олимпийскую путевку. Как известно, у гребцов до той поры не было ни одной олимпийской лицензии. В каждом заезде участвовало по 60 человек. Ферганец Антон Ряхов сумел пробиться в финал «А» и занял седьмое место в баядарке-одиночке на 200 м. Есть олимпийская лицензия! Она дает право стартовать узбекистанцу в Сиднее на дистанции 500 м.

НА ПРИЗ ОЛИМПИЙСКОЙ ЧЕМПИОНКИ

Гимнасты Кыргызстана, Казахстана и Узбекистана принимали участие в международном турнире на приз олимпийской чемпионки Нелли Кидм, завершившемся в Шымкенте. Победительницей многоборья стала ташкентская гимнастка Оксана Чусовитина с результатом 36,8 балла. Альмира Камбекова из Янгюля на шестом месте — 32,3 балла. У мужчин наш Ильдар Валеев оказался также шестым — 52,5. А выиграл многоборье Алексей Дмитриенко из Казахстана — 55,3.

В финале на отдельных снарядах Чусовитина первенствовала на бревне и была второй в опорном прыжке, на брусьях и в вольных упражнениях. У мужчин второй результат на перекладине показал Валеев.

ДРУЖЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Несколько дней в Узбекистане гостили американские борцы вольного стиля. Принимала их ассоциация спортивной борьбы Узбекистана. Были проведены дружеские встречи в Самарканде и Ташкенте. Ребята, а это ученики колледжей, представляют международную спортивную христианскую организацию «Атлеты в действии», которая ставит перед собой три цели: укрепить дух доброй воли в международном спорте, помочь атлетам развить свой физический потенциал и привести атлетов к личной вере в Иисуса, способствуя духовному росту в вере через общение в домашней церкви. Вольная борьба в Штатах так же, как и у нас, пользуется большой популярностью, и уровень приехавших молодых борцов не низок. Однако из десяти встреч в столице им удалось выиграть всего две.

ГРАЦИИ В ИЗМИРЕ

Навоийские гимнастки вернулись из Измира, где проходил международный турнир. Воспитанница тренера Валентины Шевченко Анастасия Берестецкая выиграла соревнования мастеров спорта, набрав в сумме четырехборья 37,387 балла. В финале она выступила лучшим образом в упражнениях со скакалкой и мячом, заняв второе место. Бронзовым призером в упражнениях со скакалкой стала еще одна навоийская гимнастка Альбина Павлова.

СЕМЕЙНЫЙ ТУРНИР

В Бухаре состоялся первый семейный турнир теннисистов. В нем приняли участие семейные команды из Каракалпакстана, Бухарской, Навоийской, Наманганской областей и города Ташкента. В командном зачете победителями оказались столичные теннисисты. Второе место заняли хозяева площадки, а третье — спортсмены Навоийской области. В личном первенстве наибольшее количество баллов набрал ташкентец Вячеслав Шубак, игравший вместе со своей супругой и дочерью. Он занял высшую ступеньку пьедестала почета. Семья Юсуповых из Бухары и навоийцы Махсудовы заняли второе и третье места. Победителям были вручены ценные призы Фонда развития и поддержки тенниса.

С миру по шутке

На колхозном собрании председатель подводит итоги за месяц: — ...А вчера тракторист Иванов на крутом повороте врезался в столб... Хорошо еще, что был не на тракторе! — Бабка пишет в воинскую часть: — «Познакомьте меня с кем-нибудь из солдат. Соседи говорят, что у вас служат очень крепкие деды...» — Жена — мужу: — Откуда рога, откуда рога!... что я тебе, ветеринар, что ли?!



— И куда это ты мог припрятать все жвачки?

УТОМЛЕННЫЕ РЕКЛАМОЙ

Очень многие жалуются на засилье телевизионной рекламы. А сколько ее на самом деле? Специалисты подсчитали, что в среднем человек смотрит 20 тысяч рекламных роликов в год. Этот факт содержится в интернетовской сети. А еще так сказано вот о чем.

Каждый день американцы тратят на одежду 300 миллионов долларов. Половина людей мочит зубную щетку, перед тем как выдвинуть ее из футляра. Рисунок пятен на коровьей шкуре так же уникален, как отпечатки пальцев человека. Столица Бермудских островов называется Гамильтон. В штате Канзас ловля рыбы голыми руками считается уголовно наказуемым деянием. Летучая рыба может пролететь 90 метров. Дисней был помешан на чистоте и мыл руки каждые 5 минут. На Ямайке находится самое большое в мире количество церквей на квадратную милю.

Куриры

ТАЛАНТЛИВЫЙ ДИЛЕТАНТ

Мы расскажем вам историю про мальчика Квентина, который научился определять время по часам только к 13 годам, а грамотно писать не научился до сих пор. И тем не менее этот самый Квентин стал одной из самых культовых фигур нашего века. Скажете, в жизни так не бывает? Конечно, так бывает только в кино.

Не хочу учиться,

а хочу сниматься

Итак, Квентин Заступил родился 27 марта 1963 года в Ноксвилле. Отец мальчика, Тони Тарантино (вовсе не итальянец, а индеец чероки), раставился с 16-летней Конни, матерью режиссера, не дожидаясь рождения сына. Через два года Конни выходит замуж за музыканта Курта Заступила, который усыновил мальчика и дал ему свое имя. Взяв советам своего педагога по актерскому мастерству, Квентин сменил неблагозвучное «Заступил» на раздражающее «Тарантино», но это позже. А пока юный Заступил сводит с ума маму и учителей: никто не знает, что делать с этим озорным отроком. Если бы не IQ (коэффициент интеллекта) в 160 пунктов, его бы, пожалуй, поперли из школы: врун, хулиган, клоун, он к тому же еще прогуливал, предпочитая просиживать сутками у телевизора, рисовать, сочинять (первые сценарии он написал в восемь лет) или просто плавать в потолок. Школьная медкомиссия поставила ему диагноз «гиперактивность» и прописала риталин, которым в те годы пользовались трудных подростков. Впрочем, вскоре Квентин бросает колледж и поступает в актерскую школу. Деньги на учебу он зарабатывает билетером в порнокинотеатре.

Пересмешник

и наглый врун

«А-а, так вы ходили в актерскую школу?» — радуются журналисты. «Я ходил в кино», — мрачно обрывает Тарантино, за плечами которого неоконченная средняя школа и три года сомнительных курсов некоего Беста, готовящего актеров для ТВ-сериалов. В кино он действительно ходил, прямо не вылезал из кинотеатров и часами просиживал перед телевизором. Само собой, когда хозяйка Манхэттенского видеоархива позвала его на работу, он не колебался. «Мечта идиота: смотри кино до посинения и получай за это деньги». Впрочем, денег-то платили немного. Квентин подрабатывал актером и как-то для того, чтобы попасть в картину, фальсифицировал свой послужной список: написал, что снимался у Годара и Ромеоро — «все равно никто в Штатах не знает, кто такие Годар и Ромеоро».

Вертикальный взлет

Критики сочинили теорию «вертикального взлета Тарантино» — фантазия на тему «американской мечты» о бедном видеожоке, однажды проснувшись знаменитым. Сам Тарантино это отрицает и рассказывает о своем тяжелом восхождении на вершину киноолимпа. О том, как у него не

ПРАВО СТАТЬ КОМПОЗИТОРОМ

предоставляется многим, но оправдывают надежды лишь единицы

У студентов Ташкентской государственной консерватории имени М.Ашрафи закончилась самая горячая пора — летняя сессия. В вузе прошли государственные экзамены вокалистов, пианистов, дирижеров симфонических оркестров... Дать отчет за годы учебы и творчества пришлось, конечно, всем без исключения, но вот для студентов композиторского отделения был организован фестиваль и конкурс, на котором молодые авторы предъявили широкой аудитории свои новые сочинения.

Член жюри конкурса молодых композиторов, проректор консерватории Дилора МУРАДОВА говорит:

— Фестиваль оставил у меня двойственное впечатление. С одной стороны, заметен профессиональный рост студентов, многое из прослушанного далеко не ученические работы. Но если говорить в целом об уровне того, что звучало, то многое явилось лишь отражением опыта педагогов. Такая зависимость ученика от учителя всегда опасна. Ведь цель ученика в любом творчестве — не копировать, а, набравшись мастерства, путем кропотливого труда стараться превзойти учителя. Для этого

у студента должно быть в первую очередь желание познать новое и двигаться вперед по еще неизведанному пути. Конечно, следовало бы отбирать сочинения тщательнее. Был, например, такой эпизод. Студентка М.Шоманурова — молодой автор многих песен группы «Сидериз» пригласила выступить на сцене консерватории саму группу, а отсутствие микрофонов сразу же показало, что есть кто... Слабых голосочков было просто не слышно. Мало того, сам вид участников «Сидериз» показал их неуважительное отношение и к самому автору, и к членам жюри. Было ощущение, что девушки нас осчастливили уже просто своим приходом, а все, в общем-то, наши же студентки. Возможно, мне скажут, что я подхожу слишком строго к молодым авторам, но «секрет успеха», как мне кажется, связан и с нашей высокой требовательностью к их творчеству.

Мы уважаем наших молодых талантливых студентов, но ведь талант нужно не только беречь, но и воспитывать, направлять и поправлять. Претензии можно предъявить вообще к логике построения программы и организации конкурса. Второй день

оказался настолько насыщенным, что многие зрители, устав, покидали зал. Не были напечатаны программки, и зрители отвлекались, переспрашивали, кто выступает. Общий тонус конкурса сразу снизился то, что начался он на 40 минут позже намеченного. Спрашивается, почему дисциплинированные люди, которые пришли вовремя, должны страдать из-за горстки разгильдяев?

Но все же фестиваль весьма порадовал демонстрацией широкого спектра стиливых возможностей, освоенных нашими студентами-композиторами.

Первое место жюри отдало Артему Киму (магистратура), второе место разделили Дмитрий Варелас (IV курс) и Джанхонир Шукуров (II курс), третье место заняли Камила Усманова (IV курс), Лия Витковская (I курс) и Зейфира Хузина (II курс). Другим студентам были присуждены поощрительные призы. Всем им Союз композиторов смог выдать и денежные премии, что тоже немаловажно.

Барно МУСАБАЕВА, магистр Ташкентской государственной консерватории имени М.Ашрафи

ВЫСТАВКА «НАВКИРОН УЗБЕКИСТОН»

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялась выставка «Навкирон Узбекистон», на которой представили свои работы одаренные молодые художники.

Эту выставку, на которой демонстрируются около трехсот произведений, отобранных Союзом творческой молодежи Академии художеств, можно назвать своеобразным творческим отчетом

юных дарований. Здесь представлены также лучшие дипломные работы выпускников Национального института художеств и дизайна и Республиканского художественного колледжа.

НОВЫЙ МУЗЕЙ

В Касбинском районе Кашкардынской области открылся новый музей. В нем демонстрируются экспонаты, рассказывающие об истории края. На стендах представлены древние рукописи, орудия труда, оружие, изделия ремесленников.

Музей, созданный при содружестве районного отдела культуры и областного краеведческого музея, станет одним из центров просветительства для местной интеллигенции, для всех, кто интересуется прошлым своего края.

Мысли о жизни

Только уверенность в своих силах дает всю полноту земного счастья! В душе у каждого живет ребенок, важно только, чтоб он чувствовал себя уютно. В ночной тиши Душа открыта откровениям звезд. Природа сильного не приемлет несправедливости! В силе — источник благодорожья! Трусость — главный пособник несправедливости. Мы все созданы Творцом для счастья, и оно непременно

РЕЦЕПТ СЧАСТЬЯ

Гнев отдаляет счастье, сокращая жизнь. Любовь — это такое слияние душ и тел двоих, которое дает ощущение единства со всем миром! Счастье в том, что тебе дарована жизнь, вот только как ее прожить — это уже вопрос твоей чести! ГРАДИАН, президент Благотворительного Центра дружбы и семьи «БЛАГО»

Кроссворд

по ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Переходящее по наследству ро до в о е наименованные лица. 6. Озеро в Новгородской области Российской Федерации. 7. Город в Узбекистане. 9. Озеро в Северной Америке. 14. Игра-загадка. 15. Конечный пункт спортивного состязания на скорость. 17. Парная русская нар о д н а я пляска. 18. Р о м а н Ф.М.Достоевского. 20. Неродной отец. 22. Древнее название Волги. 23. Итальянский писатель. 25. Мелкая египетская монета. 26. Ветка с петлей для ловли животных. 28. Польский народный танец. 29. Торфяной мох. 32. Мужской голос. 33. Площадка для содержания животных, огражденная металлической сеткой. 34. Искусственная кожа. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Химический элемент. 2. Длинная фраза, монолог. 3. Комический персонаж комедии В.Шекспира «Виндзорские кумушки». 5. Минерал. 8. Декоративное растение с крупными цветками. 10. Русский писатель, автор романа «Разин Степан». 11. Оперетта И.Кальманна. 12. Южное плододовое дерево. 13. Внимание, любопытство. 15. В древнеримской мифологии богиня цветов и весны. 16. Мужчи-



ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный в №24

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Латерит. 5. Кабачок. 9. Паралет. 10. Минерал. 12. Рол. 13. Мазурка. 14. Кон. 17. Зраза. 18. Проба. 20. Олива. 21. Панно. 22. «Игрок». 24. Песец. 26. Товар. 27. Бекас. 30. Лом. 31. Аферист. 34. Ров. 37. Титовка. 38. Романтизм. 39. «Нимранг». 40. Залкалка. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Липеруц. 2. Тарелка. 3. Репа. 4. Тетка. 5. Комок. 6. Банк. 7. Чирачки. 8. Колонка. 11. Хумо. 15. Палаццо. 16. Коломбо. 18. Пункт. 19. Агурп. 23. Кварц. 24. Палатин. 25. Симитом. 28. Каратал. 29. Саванна. 32. Фланг. 33. Страз. 35. Овца. 36. Смак.

Хозяйке на заметку

Обмажьте их маринадом из 2 стол. ложек кетчупа, 2 стол. ложек меда, 1 стол. ложки соевого соуса и щепотки молотого имбиря. Положите в миску на час. Затем крылышки разложите на решетке и поставьте на верхнюю полку духовки, нагретой до 200 градусов. Выньте поставьте сковороду и жарьте 20 минут. Смешайте 2 стол. ложки кетчупа, 300 г компота из апельсинов и мандиринов, 2 стол. ложки уксуса, 1 стол. ложку сахара и уваривайте 10 минут. В смесь добавьте 1-2 стол. ложки разведенного крахмала, приправьте специями. Подавайте крылышки вместе с соусом.

И РЫБА, И ПТИЦА

Сегодня мы вам расскажем всего о двух оригинальных рецептах блюд, готовить которые не очень сложно и не очень долго. Ну а результат оценят ваши друзья и близкие.

ФИЛЕ С ОВОЩАМИ

Для четырех порций этого блюда вам понадобится 800 г рыбного филе. Нарезать его кубиками и сбрызните лимонным соком. Два огурца нарежьте ломтиками, а два болгарских перца — полосками. С 5 помидоров, обдав их кипятком, снимите кожуру и нарежьте на 8 долек каждый. Две луковицы измельчите. Помешивая, обжарьте рыбу в масле (2 стол.

КРЫЛЫШКИ С СОУСОМ

Для четырех порций потребуется 12 куриных крылы-

Главный редактор
Азим СУЮН

Редколлегия:
Абдулла ОРИПОВ
Абдулхалиф ДЖАЛАЛОВ
Казакбай ЮЛДАШЕВ
Ислам ШАГУЛЯРОВ
Норбобо ШАКАРОВ
(первый заместитель главного редактора)
Алимкул СУЛТАНОВ
(заместитель главного редактора)
Андрей ОРЛОВ
(заместитель главного редактора — «Голос Узбекистана»)
Бахтияр ХАМИДОВ
(ответственный секретарь — «Узбекистон овози»)
Валерий ЛАБАРЕШНЫХ
(ответственный секретарь — «Голос Узбекистана»)

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ

Учредитель:
Центральный Совет Народно-демократической партии Узбекистана.

Адрес редакции: 700000, Г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Наши телефоны: 133-54-55, 136-26-70.

Деловой Икрам АХМЕТОВ

Регистрационный № 43.
Объем — 2 печл.
Способ печати — офсетный, формат А2.
Заказ Г-628.
Типография Издательского полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: ул. Буюк Турон, д. 41.

Номер подписан в печать в 16.00.
По графику — 21.00

№ 24

Составил Владимир ТЮРИКОВ.

Яккасарайский районный Совет Народно-демократической партии Узбекистана выражает глубокое соболезнование заведующей сектором учета районного совета Трубицкой Урмие Степановне в связи с кончиной ее матери

МИХАЙЛОВОЙ Анны Михайловны